RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN ( RPP)
KURIKULUM 2013
(4 KOMPONEN)

Satuan Pendidikan ~ : SD NEGERI PUJUT 01

Kelas / Semester :5/1

Tema . 4. Sehat Itu Penting

Sub Tema : 1. Peredaran Darahku Sehat
Pembelajaran ke :5

Alokasi waktu : 1 Hari

A. TUJUAN PEMBELAJARAN

1. Dengan kegiatan mencari tahu lagu anak bertangga nada mayor, siswa mampu mengidentifikasi tangga nada
dalam musik secara tepat.

2. Dengan kegiatan mencari tahu contoh tangga lagu bernada mayor dan minor, siswa mampu menentukan lagu
bertangga nada mayor dan minor dengan benar.

3. Dengan kegiatan menyanyikan lagu bertangga nada mayor dan minor, siswa mampu menyanyikan lagu
bertangga nada mayor dan minor sambil memainkan alat musik.

4. Dengan kegiatan membaca, siswa dapat menjelaskan organ peredaran darah dan fungsinya pada manusia
secara rinci.

5. Dengan membaca pantun, siswa mampu menyebutkan bagian-bagian dan ciri-ciri pantun secara rinci.

6. Dengan kegiatan berkreasi membuat pantun, siswa mampu membuat pantun dengan tema tertentu dan

menunjukkan unsur-unsur pantun yang dibuatnya dengan benar.

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN

Alokasi
Waktu

Pembukaan | 1. Melakukan Pembukaan dengan Salam dan Dilanjutkan Dengan | 15 menit
Membaca Doa (Orientasi)

2. Mengaitkan Materi Sebelumnya dengan Materi yang akan dipelajari dan
diharapkan dikaitkan dengan pengalaman peserta didik (Apersepsi)

3. Memberikan gambaran tentang manfaat mempelajari pelajaran yang
akan dipelajari dalam kehidupan sehari-hari. (Motivasi)

Kegiatan Deskripsi Kegiatan

Langkah-Langkah Pembelajaran:

» Pada awal pembelajaran, guru mensti mulus ide, gagasan, dan motivasi
siswa dengan pertanyaan panduan yang ada di buku guru.

A. Ayo Mencari Tahu

» Siswa mengamati gambar lalu membaca narasi pada buku siswa.

» Pada kegiatan AYO MENCARI TAHU: siswa mencari informasi
dari internet atau buku mengenai lagu anak-anak bertangga nada
mayor.

» Siswa menuliskan hasil pencariannya pada tempat yang disediakan.

B. Ayo Mencari Tahu

» Guru memberikan penjelasan mengenai lagu bertangga nada mayor
dan bertangga nada minor. Kemudian, guru menunjukkan contoh
lagu bertangga nada mayor dan bertangga nada minor pada buku
siswa.

» Siswa mengamati dan membaca partitur lagu bertangga nada mayor
dan bertangga nada minor pada buku siswa.

» Pada kegiatan AYO MENCARI TAHU: siswa mencari informasi
dari berbagai sumber mengenai contoh lagu bertangga nada mayor
dan bertangga nada minor. Siswa dapat mencari informasi dari buku,
majalah, koran, atau artikel.

» Guru memfasilitasi kegiatan dengan menjelaskan lagu bertangga
nada mayor dan bertangga nada minor.

» Siswa lalu mencetak tangga lagu dan menempelkannya pada tempat
yang disediakan.




Kegiatan

Deskripsi Kegiatan

Alokasi
Waktu

» Siswa mengerjakan latihan secara mandiri.

. Ayo Bernyanyi

» Pada kegiatan AYO BERNYANYI: setelah mencari informasi
mengenai lagu bertangga nada mayor dan bertangga nada minor,
siswa memilih lagu bertangga nada mayor atau minor yang akan
dinyanyikan.

» Sebelum menyanyi, guru mengajak siswa untuk bertanya jawab
mengenai lagu bertangga nada mayor dan minor yang telah ia
temukan, dengan pertanyaan:

1. Apa kalian telah memilih lagu yang akan dinyanyikan?
2. Mengapa kamu memilih lagu tersebut?

» Siswa diminta untuk memilih salah satu alat msik tradisional untuk
mengiringi lagu.

» Siswa menyanyikan lagu bertangga nada mayor atau minor
pilihannya di depan kelas sambil memainkan alat musik tradisional
sesuai pilihannya.

. Ayo Membaca

» Guru dapat merangsang rasa ingin tahu siswa dengan mengajukan
pertanyaan:

1. Ingatkah kalian tentang organ peredaran darah manusia?
2. Apa saja organ peredaran darah manusia?
3. Apa fungsi tiap-tiap organ peredaran darah manusia?

» Ciptakan suasana belajar yang interaktif dengan memberikan
kesempatan  kepada  masing-masing  siswa  memberikan
tanggapannya.

» Apresiasilah semua tanggapan siswa, termasuk jika ada tanggapan
yang aneh.

» Guru menjelaskan mengenai fungsi organ peredaran darah dan
pentingnya menjaga kesehatan organ peredaran darah.

» Pada kegiatan AYO MEMBACA: siswa membaca bacaan mengenai
manfaat kesehatan bagi manusia. Kegiatan ayo membaca dilakukan
dengan meminta siswa untuk membaca bacaan dalam buku siswa.

. Ayo Menulis

» Pada kegiatan sebelumnya, siswa membaca artikel berjudul
“Manfaat Kesehatan Bagi Manusia”.

» Pada kegiatan AYO MENULIS: setelah membaca, siswa
menuliskan informasi yang ia dapat dari bacaan. Siswa juga
menuliskan jawaban soal berdasarkan bacaan. Kemudian, siswa
menuliskan jawaban pada tempat yang disediakan.

. Ayo Menulis

» Siswa membaca contoh pantun pada buku siswa.

» Guru mengajak siswa bertanya jawab mengenai contoh pantun pada
buku siswa, dengan mengajukan pertanyaan:

1. Bagaimana ciri-ciri pantun tersebut?
2. Coba tunjuklah bagian sampiran dan isi pada pantun?
3. Apa isi pantun tersebut?

» Ciptakan suasana belajar yang interaktif dengan mem  berikan
kesempat an kepada masing-  masing siswa memberikan
tanggapannya.

» Pada kegiatan AYO MENULIS: setelah meng identifikasi isi
pantun, siswa menuliskan pengertian pantun jenaka. Siswa dapat
menuliskan pengertian pantun jenaka pada tempat yang disediakan..

. Ayo Berkreasi

» Pada kegiatan AYO BERKREASI: setelah menuliskan pengertian
pantun jenaka, siswa membuat pantun jenaka. Selanjutnya siswa
membacakan hasil pantun jenaka buatannya di depan kelas.

» Siswa diminta menunjukkan unsur-unsur pantun yang dibuatnya.




Alokasi

Kegiatan Waktu

Deskripsi Kegiatan

Penutup 1. Siswa mapu mengemukan hasil belajar hari ini

Guru memberikan penguatan dan kesimpulan

3. Siswa diberikan kesempatan berbicara /bertanya dan menambahkan
informasi dari siswa lainnya..

4. Penugasan dirumah
e Untuk mengoptimalkan kerja sama, siswa dapat berbagai peran dan

tugas dengan orang tuanya.

5. Menyanyikan salah satu lagu daerah untuk menumbuhkan
nasionalisme, persatuan, dan toleransi.

6. Salam dan do’a penutup di pimpin oleh salah satu siswa.

N

C. PENILAIAN (ASESMEN)

Penilaian terhadap proses dan hasil pembelajaran dilakukan oleh guru untuk mengukur tingkat pencapaian
kompetensi peserta didik. Hasil penilaian digunakan sebagai bahan penyusunan laporan kemajuan hasil belajar
dan memperbaiki proses pembelajaran. Penilaian terhadap materi ini dapat dilakukan sesuai kebutuhan guru
yaitu dari pengamatan sikap, tes pengetahuan dan presentasi unjuk kerja atau hasil karya/projek dengan rubric
penilaian sebagai berikut.

Rubrik Berkreasi Membuat Pantun Jenaka

Perlu

Isi dan ¥"  Sesuai dengan ciri-ciri Memenuhi Memenuhi 2 Memenuhi
Pengetahuan: pantun, yaitu: 3 kriteria kriteria dari 4 1 kriteria
Hasil yang + Pantun bersajak a-b- dari 4 kriteria yang dari 4
dibuat oleh a-b. kriteria yang ditetapkan. kriteria yang
siswa. - Satu bait terdiri atas ditetapkan. ditetapkan.
empat baris.
- Tiap baris terdiri atas
8 sampai 12 suku kata.
+ Terdapat sampiran
pada dua baris
pertama dan isi pada
dua baris berikutnya.
Penggunaan Bahasa Indonesia yang baik Bahasa Bahasa Bahasa
Bahasa dan benar digunakan dengan Indonesia Indonesia Indonesia
Indonesia yang efisien dan menarik dalam yang baik yvang baik yvang baik

dan benar
digunakan

dan benar
digunakan

dan benar
digunakan

baik dan benar:
Bahasa

keseluruhan penulisan.

Indonesia yang dengan dengan dengan
baik dan benar efisien sangat sangat
digunakan dalam efisien dalam efisien
dalam keseluruhan sebagian dalam
penulisan penulisan. besar sebagian
ringkasan. penulisan. kecil
penulisan.

Rubrik Menyanyikan Lagu Bertangga Nada Mayor atau Bertangga Nada Minor.

Perlu

Kemampuan v Ketepatan nada dan Memenuhi 3 Memenuhi 2 Memenuhi 1
beryanyi. irama. kriteria dari 4  kriteria dari 4  kriteria dari 4
v Ketepatan intonasi. kriteria yang kriteria yang kriteria yang
v Ketepatan artikulasi. ditetapkan. ditetapkan. ditetapkan.
v Ketepatan syair
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